

2007年10月 2 日 星期二 今日 24 版



今天:多云,最低23℃(昨天最高29.7℃)

农历丁亥年八月廿二 A叠新闻 / B叠专副刊

明天:晴天转多云,最高30℃,最低24℃

世界特奥会今晚在沪开幕

让远方的客人宾至如归

—写在上海特奥会开幕之际(下篇)—

本报获悉特奥会开幕式精彩内容—

**“勇气,分享,技能,欢乐”**

&gt;&gt;&gt;详见 A2 版、A4 版·阳光特奥

# 胡锦涛在上海看望慰问干部群众

察看“阳光之家”并与中外特奥运动员一起做游戏 回良玉陈至立随行 习近平韩正等陪同

据新华社上海 10 月 1 日电 在举国欢庆中华人民共和国成立 58 周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到上海市,亲切看望慰问广大干部群众,同大家共度国庆佳节。他代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日的祝贺和诚挚的问候。

节日的上海,鲜花吐艳,彩旗飘扬,处处洋溢着喜庆气氛。胡锦涛和随行的中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉,国务委员陈至立,在上海市委书记习近平和市长韩正等陪同下,深入社区、企业和科研院所,看望慰问基层干部群众,了解经济社会发展和群众生活情况。

2007 年世界夏季特殊奥林匹克运动会将于 10 月 2 日在上海开幕。1 日上午一抵达上海,胡锦涛就特地来到虹口区曲阳社区专门为智障人士设立的“阳光之家”,实地察看智障人士在这里开展生活技能学习、康复训练、特奥运动的情况。“阳光之家”里,一些中外智障人士在老师辅导下,有的做绢花,有的学茶艺,有的弹钢琴,有的上网浏览,一些前来这里活动的中外特奥运动员正在联手创作喜迎特奥会的长画。在教育培训室,学员们正在上“祖国妈妈生日好”的主题课。胡锦涛来到他们面前,亲切地问:“你们知道今天是什么日子吗?”几位学员争相回答:“知道,今天是国庆节。”胡锦涛又问:“你们怎么庆祝国庆啊?”学员们



■ 胡锦涛来到虹口区曲阳社区专门为智障人士设立的“阳光之家”,实地察看智障人士在这里开展生活技能学习、康复训练、特奥运动的情况  
新华社记者 魏飚 摄

回答:“我们自己制作了五星红旗。”听了学员们的回答,胡锦涛脸上露出欣慰的笑容。胡锦涛还同前来这里活动的希腊特奥运动员交谈,欢迎他们来上海参加特奥会,祝他们取得好成绩。在户外小操场,胡锦涛走到正在活动的中外智障人士中间,同他们一道做起了传彩球的游戏。

他还兴致勃勃地当起了中外特奥运动员拔河比赛的裁判,挥动小红旗为他们加油,操场上传出一阵阵欢声笑语。看到智障人士在“阳光之家”学到不少东西,过得很开心,胡锦涛感到十分高兴。他勉励智障人士好好学习,勤于锻炼,不断取得新的进步。

在“阳光之家”志愿服务的特教老师向总书记介绍了关爱智障人士、开展特殊教育的情况,胡锦涛深情地对他们说,各位老师辛苦了,你们从事的是一项十分崇高的事业,你们用自己的爱心和奉献,为智障人士带来了欢乐,为他们的家庭带来了希望。全社会都尊敬你们,感谢你们。

离开“阳光之家”时,胡锦涛对随行的负责同志说,关心残疾人,重视残疾人事业,是人类文明进步、社会和谐友爱的重要标志。各级党委和政府要以举办 2007 年夏季特奥会为契机,在全社会大力弘扬高尚的人道主义精神和中华民族的传统美德,广泛动员各方面力量,千方百计帮助残疾人排忧解难,努力形成人人尊重、关心、帮助残疾人的良好风尚,让关爱的阳光照亮每一个残疾人的心灵。

1 日下午,胡锦涛先后来到上海吴泾化工有限公司、中国航空无线电电子研究所,慰问节日期间坚持工作的干部职工和科技人员。在上海吴泾化工有限公司,胡锦涛详细了解这家企业实行节能减排、发展循环经济的具体做法和实际成效。在中国航空无线电电子研究所,胡锦涛仔细观看该所研制的高技术产品,并同科技人员亲切交谈。

考察期间,胡锦涛听取了上海市委和市政府的工作汇报,充分肯定了上海经济社会发展取得的成绩。他希望上海各级党委和政府坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,进一步振奋精神、凝聚力量,继续推动经济社会又好又快发展,继续当好全国改革开放的排头兵,继续抓好党风廉政建设和反腐败工作,努力在改革开放和社会主义现代化建设中继续走在全国前列,以优异成绩迎接党的十七大胜利召开。

## 特奥会徽邮票上午首发



本报讯 (记者 沈敏岚 通讯员 胡诗云) 今天上午 10 时,中国邮政、2007 年世界夏季特殊奥运会执委会联合在上海邮政博物馆中庭举行《2007 年世界夏季特殊奥林匹克运动会徽》邮票首发仪式。

中国残联副主席、理事长、2007 年上海世界特殊奥林匹克运动会组委会副主席汤小泉出席仪式并致辞。中国特奥会主席王智钧,中共上海市委常委、副市长

长杨雄,市人大常委会副主任胡炜,市政协副主席王新奎,中国残疾人福利基金会理事长江上舟等出席了首发仪式。

《2007 年世界夏季特殊奥林匹克运动会徽》特种邮票 1 套 1 枚,面值 1.20 元。该套邮票以特奥会会标“眼神”为主要设计元素,寓意为祈盼、关爱、关注。邮票为正菱形,淡黄到白色渐变底色衬托特奥会标志,表达温暖、光明、积极、向上的理念。

市集邮总公司还设计开发了特奥会纪念邮品。

## “情系特奥”摄影赛优秀作品展上午开幕

本报三位记者将特等、一二等奖奖金全部捐出

本报讯 “情系特奥”摄影大赛优秀作品展上午在上海市阳光艺术中心开幕。本次摄影大赛由 2007 年上海世界特殊奥运会执委会新闻宣传部等单位合办,大赛共收到来自北京、浙江、广东等 13 个省市的作品 1600 余幅,此外大赛还收到芬兰特奥会邮寄的参赛作品。

本报记者郭新洋拍摄的《特奥会圣火在雅典卫城点燃》获得摄影大赛特等奖,本报记者周国强、彭幼龙分获一、二等奖。在今

天的颁奖大会上,本报 3 位获奖记者将各自的奖金共 9000 元捐献给上海特奥组委会。

国务院副秘书长张勇,国务院新闻办副主任王国庆,中国残联党组书记、中国特奥代表团团长王新宪,上海市副市长、2007 年上海世界特殊奥运会组委会常务副主席、执委会主任周太彤,国家体育局副局长冯建中,上海市政协副主席谢丽娟等有关领导为本次摄影大赛的获奖者颁奖。

(孙中钦)

国庆换房 旅游系列报道 | 1

刘先生是上海一家外企的高级软件经理,这个黄金周,他和女友将去重庆度过 4 天的假期。两人既不找旅行社,也不订酒店,而是选择参加“换房旅游”——我住别人家,别人住我家。

“换房旅游”50 多年前出现在欧洲,最近 2 年在国内渐渐流行起来。对于这样一个新生事物,大部分人心存疑虑,但敢于“第一个吃螃蟹”的也大有人在。

### 事先沟通 2 个月

刘先生的换房对象唐小姐是重庆某高校教师,两人都属绿叶换房度假俱乐部(www.uhome.sh.cn)的会

我住别人家,别人住我家,除了能节省开支,还比住宾馆更有“居家味”——

## 换房旅游:出门游玩不离“家”

员。8月初,他们各自向俱乐部提交了国庆黄金周的旅游计划,经俱乐部“撮合”,再加上双方长达近 2 个月的沟通交流,最终“修成正果”,展开 4 天的“换房旅游”。

今天上午,刘先生和女友踏上了旅途。当晚,唐小姐和母亲乘坐飞机,抵达上海。两家人不约而同地选择了一种取钥匙的方式:事先将自家的备份钥匙交给当地的俱乐部办事处机构,同时租用俱乐部车辆接机,顺便接收对方的钥匙。

### 克服“不安全感”

第一次参与换房,刘先生的顾虑并不多,因为他交换的并非自住房,而是位于徐家汇的一套二室二厅的酒店式公寓。俱乐部目前 17000 多名会员中,绝大多数会员是投资型产权酒店式公寓的拥有者。而像唐小姐这样的自住房会员,只有 570 多名,他们是如何克服“不安全感”,把钥匙交给一个陌生人的?

“当时,我也没有考虑那么多,

反正房子是搬不走的。”已经有 2 次换房经验的唐小姐坦言,新鲜、好奇、好玩,加上本身个性比较洒脱,使她勇于“尝鲜”。俱乐部严格的认证体系、签订换房旅游协议,也给双方吃了颗“定心丸”。此外,为了避免一些不必要的麻烦,唐小姐把一些贵重的物品寄放到亲戚家里,一些涉及到隐私的物品事先存放好。

### 比宾馆有“人情味”

“换房旅游”天然的优势就是节

省开支,但在唐小姐看来,这比住宾馆更有“居家味”、“人情味”。“去年国庆长假的第一次换房,对方是杭州的一个大学老师,男生,一个人住一套二室一厅的房子。”通过 MSN 交流了一段时间,唐小姐觉得,对方的心胸、素养都不错,加上职业相同,增加了信任感。

网上交流时,除了介绍自家情况外,两人都当了一回“免费导游”,什么地方好玩,价格多少,如何防止被“宰”,都交待得一清二楚。

相比“冷冰冰”的宾馆,“家”里锅碗瓢盆一应俱全,兴之所至还可以亲自下厨。“那个男孩爱好摄影,家里有很多他的摄影集,我看了一些,觉得很有意思,也算了解别人是怎么生活的。”本报记者 徐轶汝

评论 07100210101